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Daň z příjmu pro obyčejné lidi: Kdy platíte, kolik a z čeho

Příjmy ze závislé činnosti
Možná je znáte jako příjmy ze zaměstnání. 
Věnuje se jim § 6 zákona o daních z příjmu. 

Spadají sem:
●	 příjmy z pracovněprávního, služebního 

nebo členského poměru
●	 příjmy z funkčních požitků (odměny 

členů družstev nebo statutárních orgánů, 
členů volebních komisí apod.)

●	 příjmy za práci člena družstva, společníka 
s. r. o. a komanditisty

●	 odměny členů orgánů právnických osob
●	 odměny likvidátora

Patří sem také nepeněžní příjmy. 
Jedním z nejznámějších a nejoblíbenějších 
zdanitelných nepeněžních příjmů je použití 
služebního auta pro soukromé účely. 
V takovém případě daníte měsíčně 1 % vstupní 
ceny vozu včetně DPH (nejméně 1 000 Kč). 
U nízkoemisních vozidel jde o 0,5 % vstupní 
ceny. Od roku 2024 dojde u bezemisních 
k dalšímu snížení na 0,25 %.

Jako zaměstnanci máte ale i příjmy, které 
nedaníte. Jde například o cestovní náhrady 
do výše, kterou stanovuje vyhláška, náhrady za 
opotřebení vlastního nářadí, hodnotu ochranných 
pracovních prostředků nebo úhradu výdajů, 
které jste uhradili jménem zaměstnavatele.

Potom existují příjmy, které jsou osvobozené: 
●	 náhrada nákladů spojených s výkonem 

práce na tzv. „home office“ do výše 
paušální částky, kterou lze poskytnout 
zaměstnancům odměňovaným platem

●	 příjmy plynoucí z účasti zaměstnance 
nebo jeho rodinného příslušníka na 
sportovní nebo kulturní akci pořádané 
zaměstnavatelem pro omezený 
okruh účastníků

●	 vzdělávání zaměstnanců, které souvisí 
s činností zaměstnavatele

●	 stravování, stravenky nebo stravenkový 
paušál (od roku 2024 stejné omezení 
u peněžního i nepeněžního plnění do 
výše 70 % stravného při služební cestě 
na 5–12 hodin)

●	 nealkoholické nápoje na pracovišti 
●	 příspěvek na nepeněžní benefity v rámci 

vzdělávacího nebo rekreačního charakteru 
(poskytnutí rekreace, zájezdu, školka, 
knihovna, tělovýchovné a kulturní 
zařízení, příspěvek na tištěné knihy

●	 od 1. 1. 2025 je nový limit ve výši 
celé průměrné mzdy. Ten se použije 
pro zdravotní benefity (zboží / služby 
zdravotního, léčebného, hygienického 
a obdobného charakteru od 
zdravotnických zařízení, poskytnutí zdrav. 
prostředků na lékařský předpis)

●	 bezplatné nebo zlevněné jízdenky pro 
zaměstnance dopravních společností 
a jejich rodiny

●	 zvláštní požitky a náhrada majetkové 
újmy pro příslušníky bezpečnostních 
sborů a ozbrojených sil

●	 výstrojní, proviantní a naturální náležitosti
●	 náhrada za ztrátu na služebním příjmu
●	 přechodné ubytování do 3 500 měsíčně 

(mimo služební cesty)
●	 příjmy za práci žáků a studentů 

z praktického vyučování 
●	 platba do 50 000 Kč ročně na životní 

připojištění nebo pojištění
●	 náhrada mzdy, platu nebo odměny za 

dobu neschopenky nebo karantény do 
určité výše

●	 majetkový prospěch z bezúročné půjčky 
do 300 000 Kč

Dobré vědět:
Osvobozené jsou také příjmy cizinců od 
zahraničních zaměstnavatelů. Výkon činnosti 
ale nesmí přesáhnout 183 dní celkem ve 
12 měsících po sobě. Pozor, toto osvobození 
neplatí pro cizince, kteří pracují ve stálé 
provozovně, umělce a sportovce.
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Pokud se vás toto týká, můžete své už zdaněné 
příjmy zahrnout do daňového přiznání a daň 
započítat. Je to výhodné pro toho, kdo má 
celkové příjmy nižší. Typicky student, který 
střídá více brigád.

V ostatních případech se příjmy daní zálohovou 
daní. Můžete (ale nemusíte) u jednoho 
zaměstnavatele podepsat „růžové prohlášení“ 
(celým jménem „prohlášení poplatníka daně 
z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti pro 
zdaňovací období“). Na základě něj si každý 
měsíc uplatníte slevu na poplatníka, daňové 
zvýhodnění na děti, případně na invaliditu.

Roční zúčtování a daňové přiznání
Víte, že ne každý musí podávat daňové přiznání? 
Nemusíte, pokud:

●	 Máte u všech zaměstnavatelů podepsané 
prohlášení poplatníka. Buď tedy máte 
jen 1 zaměstnavatele, nebo víc po sobě.

●	 Máte příjmy zdaněné srážkovou daní 
a nemáte žádné další zdanitelné příjmy 
nad 20 000 Kč.

V takovém případě můžete zaměstnavatele 
požádat o roční zúčtování daní. 

Výsledek ročního zúčtování je vždy přeplatek, 
případně nula. Vyplácí se nejpozději 
s březnovou výplatou.

A co když vyjde nedoplatek?
To se může stát, když zaměstnavateli dodáte 
špatné podklady. Třeba po ukončení studia dál 
uplatňujete slevu na studenta. Potom vyjde 
nedoplatek a vy (zaměstnanec) musíte podat 
přiznání.

Zdanění příjmů ze závislé činnosti
Tyto příjmy za vás daní zaměstnavatel už při 
výplatě. Použije buď daň ze závislé činnosti, 
nebo srážkovou daň.

Kdo daní srážkovou daní?
Zaměstnanec, který nepodepíše prohlášení 
poplatníka („růžové prohlášení“) a má:

1)	 odměnu z dohody o provedení práce 
(DPP) do výše rozhodné pro účast 
zaměstnanců činných na základě DPP 
na nemocenském pojištění u jednoho 
zaměstnavatele. Tato částka je 
k 1. 1. 2025 11 500 Kč měsíčně.  
Tedy do částky 11 499 Kč včetně bude 
odměna zdaněna srážkovou daní.

2)	 příjmy, které nepřesahují u jednoho 
zaměstnavatele za měsíc částku 
rozhodnou pro účast zaměstnanců na 
nemocenském pojištění 

Dobré vědět:
Rozhodná částka je  4 500 Kč pro rok 2025.

Dobré vědět:
Požádejte a dodejte podklady do 15. února.

Dobré vědět:
Když vyjde nedoplatek zaměstnanci 
s nízkými příjmy, který v průběhu roku 
čerpal daňové zvýhodnění na dítě, roční 
zúčtování daně se nedělá.

Proti příjmům ze závislé činnosti nemůžete 
uplatnit žádné výdaje. Nemůžete si je 
snížit ani o ztrátu z jiných základů daně. Když 
tedy například vedle zaměstnání podnikáte 
a v podnikání vám vyšla ztráta, nemůžete si ji 
odečíst od základu daně z příjmů ze zaměstnání.

admin
Zvýraznění

admin
Zvýraznění

admin
Zvýraznění


	Předmluva
	Úvod
	Praktický manuál pro začátek podnikání
	Váš první zaměstnanec
	DIS+: Chytrá věcička, která vám usnadní podnikání
	Datová schránka: 
Pekelný nástroj, nebo kamarád?
	Paušální daň v roce 2024
	Auto v podnikání: 
Vše, co potřebujete vědět
	Silniční daň od roku 2022
	Cestovní náhrady
	Daň z nemovitostí: Kdo, kdy a kolik?
	Nemovitosti v daních a účetnictví
	Kryptoměny, Forex, P2P půjčky
	DPH: Minimum, které musí znát každý podnikatel
	Registrace a odregistrace: Rychlý průvodce
	Získejte zpět DPH ze zahraničí
	Daň z příjmu pro obyčejné lidi: Kdy platíte, kolik a z čeho?
	Příjmy ze zahraničí a do zahraničí: 
Danit v Česku, nebo v cizině?
	Majetek v účetnictví a daních
	Nedaňové náklady: Jak vám můžou snížit daň?
	Účetní minimum pro podnikatele
	Zaměstnanecké benefity: 
Které se vám vyplatí?
	Základy personalistiky a mezd pro majitele firem
	DPH v oblasti e-commerce
	Odpovědnost jednatele ve firmě
	Základy finančního řízení: Máte pořádek v penězích?
	Vyznáte se v účetních výkazech? Teď už ano!
	Obchodní závod
	Vklady a příplatky do obchodních korporací
	Ochranné známky a licence: Když se právník potká s účetní
	Věcná břemena
	Půjčky v podnikání:
	Kdo, komu, za kolik?
	Daňová kontrola: Zvládněte ji bez ztráty kytičky
	Cenné papíry a podíly
	Operace související s držbou podílu na obchodní společnosti
	Jak vytáhnout peníze z firmy?
	Jak na hladké ukončení podnikání

